



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2016年10月29日  
星期六  
农历丙申年九月二十九  
第26831期  
今日8版  
热线电话: 0531-85193911

## 习近平主持中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作 确保实施十三五规划良好开局

## 习近平致信祝贺 中国医学科学院 成立60周年

国际国内·4版

## 中共中央办公厅发出通知要求 认真学习宣传贯彻党的 十八届六中全会精神

当前和今后一个时期全党全国重要政治任务

新华社北京10月28日电 中共中央办公厅27日发出《关于认真学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神的通知》，强调学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的重要政治任务。各地区各部门要以高度的政治责任感和使命感，认真组织党的十八届六中全会精神的学习宣传。

通知指出，要认真组织学习、全面准确宣传党的十八届六中全会精神，引导人们把思想和行动统一到全会精神上来，把力量凝聚到实现全会确定的各项任务上来，坚定不移推进全面从严治党，切实加强和规范党内政治生活，全面落实党内监督责任，突出抓好领导干部特别是高级干部这个“关键少数”，共同营造风清气正的政治生态，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

通知强调，学习宣传党的十八届六中全会精神，要注意把握党的十八届六中全会的重大意义，习近平总书记在全会上的重要讲话精神，《关于新形势下党内政治生活的若干准则》的基本精神，《中国共产党党内监督条例》的基本要求，紧密结合在以习近平同志为核心的党中央周围，全面落实全会确定的各项任务。

通知指出，党的十八届六中全会专题研究全面从严治党重大问题，审议通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和修订后的《中国共产党党内监督条例》，对于深化全面从严治党，解决党内存在的突出矛盾和问题，有效应对党面临的“四大考验”、克服“四种危险”，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，具有十分重要的意义。《准则》和《条例》紧紧围绕全面从严治党这个主题，继承和发扬党的优良传统和宝贵经验，充分反映党的十八大以来党中央全面从严治党的新经验新成果，并结合新的实践提出一系列新观点新举措，为新形势下加强和规范党内政治生活、加强党内监督提供了根本遵循，对于推进党的建设新的伟大工程，更好进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、推进中国特色社会主义伟大事业，具有重大现实意义和深远历史意义。

通知指出，习近平总书记在全会上发表的重要讲话，视野开阔、总揽全局、求真务实，贯穿了马克思主义立场观点方法，创造性地提出了一系列新思想新观点新要求。

(下转第二版)



青岛一家医院的药剂师在为病人配置药品。

CFPI供图

## 我省深化医药卫生体制改革新进展 公立医院取消药品加成58亿 检查检验价格降低20%

- ◆住院报销提高3.98个百分点
- ◆在全国率先启动公立医院人事编制改革
- ◆明年6月底前全省公立医院全面实行法人治理

要闻·2版

## 山东率先完成 今年债券发行任务

记者 姜宏建 通讯员 文达 铭奎 报道

本报济南讯 日前，山东省第七批债券成功发行，为2016年地方政府债券发行画上一个圆满的句号。至此，今年山东省地方政府债券发行总额(不含青岛)达3865.4亿元，成为全国第一个用足财政部下达额度并全部发行完毕的省份。

据省财政厅相关处室负责人介绍，今年发行的债券中，包括新增债券589.4亿元，主要用于公益性项目支出；置换债券3276亿元，按照规定用于置换经财政部清理甄别后的各级2016年及以后年度到期的政府债务。据初步测算，每年可减轻各级政府利息负担200多亿元，有效降低了各级政府融资成本。

据了解，省财政厅将切实加强跟踪管理，督促各方面用好债券资金，充分发挥债券资金在防范财政金融风险、优化政府债务结构、支持供给侧结构性改革、促进经济可持续发展方面的积极作用。

(下转第二版)

征求对制定新形势下党内政治生活若干准则、修订《中国共产党党内监督条例(试行)》意见

## 中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

新华社北京10月28日电 中共中央10月28日在中南海怀仁堂召开党外人士座谈会，就制定新形势下党内政治生活若干准则、修订《中国共产党党内监督条例(试行)》听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

中共中央政治局常委俞正声、刘云山、王岐山出席座谈会。

座谈会上，民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席张宝文、民建中央主席陈昌智、民进中央主席严隽琪、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席韩启德、台盟中央主席林文漪、全国工商联主席王钦敏、无党派人士代表郭雷先后发言。

大家一致认为，中共十八大以来，中共中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，大力推进党风廉政建设，着力

解决党内政治生活中的基础性、关键性、要害性问题，充分彰显了中国共产党的政治清醒、历史担当、意志决心。建议中共中央对中共十八大以来已经出台的一系列依规治党、扎紧制度笼子的重大举措进一步制度化、规范化，对在加强党内监督、防腐拒变等方面取得的显著成效及时总结梳理，从保证立党为公、执政为民的高度加强和规范党内政治生活、强化党内监督。

在认真听取了大家发言后，习近平作了重要讲话。他指出，加强和规范中国共产党党内政治生活，是我们党自身建设的重要内容，也是全面从严治党、贯彻“三严三实”的必然要求。加强和规范党内政治生活，是中国共产党坚持党要管党、从严治党的题中应有之义，是中国共产党的

一条重要历史经验，是中国共产党解决当前党内政治生活存在突出问题的迫切需要。严格的党内政治生活，是中国共产党保持先进性和纯洁性的重要体现和重要保

证，也是中国共产党区别于其他政党的鲜明标志。中国共产党正在带领全国各族人民为坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。在面临“四大考验”、“四种危险”的情况下，中国共产党要夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争的胜利，就必须加强和规范党内政治生活，不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，保持和发展先进性和纯洁性，提高执政能力，更好推进党的建设新的伟大工程。

习近平强调，1980年通过的《关于党内政治生活的若干准则》，对严肃和规范中国共产党党内政治生活、弘扬中国共产党优良传统和作风仍具有重要指导意义。同时，《准则》是在当时历史条件下制定的，现在出现的一些问题当时尚未遇到，当时比较突出的一些问题现在已经不突出了。中共十八大以来，中国共产党对党内政治生活重大问题作出了明确规定，需要

系统化、具体化。

习近平指出，党内监督既是中国共产党自身建设的重要内容，也是重要保障。全面从严治党，必须从根本上解决主体责任缺失、监督责任缺位、管党治党宽松软的问题。解决这些问题，必须强化中国共产党党内监督。为加强中国共产党党内监督，需要把加强党的建设、强化党内监督的实践探索及时转化为制度成果，实现党内监督制度与时俱进，把制度的笼子扎得更紧，做到责任清晰、主体明确、制度管用、行之有效。

习近平强调，前一段时间，中共中央委托中央统战部专门征求了大家对中共十八届六中全会议题的意见。同志们提出了很多有价值的建议，对起草文稿提供了重要帮助，我们将认真研究和吸收。习近平代表中共中央向大家表示感谢。(下转第二版)

## 牢固树立“四个意识”

——二论深入学习贯彻党的十八届六中全会精神

本报评论员

全面深入学习贯彻全会精神，至为重要的一条，就是要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定不移维护党中央权威和党中央集中统一领导，继续推进全面从严治党，共同营造风清气正的政治生态，确保党团结带领人民不断开创中国特色社会主义事业新局面。

牢固树立“四个意识”，是全面从严治党、严肃党内政治生活的必然要求。政治意识强调政治方向，要求坚定理想信念不迷失；大局意识强调认识高度，要求登高望远不短视；核心意识强调力量聚合，要求集中统一不分散；看齐意识强调步调一致，要求整齐划一不掉队。“四个意识”的提出，是我们党95年奋斗历程的深刻昭示，是我们党30多年改革开放的历史总结，是党的十八大以来党中央治国理政的成功经验，是推进党的建设新的伟大工程

的重要内容，也是坚持党要管党、从严治党的题中应有之义。全面从严治党，政治意识是根本，大局意识是基础，核心意识是关键，看齐意识是保证。贯彻落实全会精神，要全面把握“四个意识”的深刻内涵和辩证关系，坚持把增强“四个意识”与落实全面从严治党、严肃党内政治生活的要求结合起来，牢记政治责任，坚决维护大局，坚决维护领导核心，切实做到对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责，不断增强党的创造力凝聚力战斗力，把我们的党的建设得更加坚强有力。

坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止，是党和国家前途命运所系，是全国各族人民根本利益所在。一个国家、一个政党，领导核心至关重要。党的十八大以来，习近平总书记带领全党全军全国各族人民开创了中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程新局面，在改革发

展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面取得了一系列具有重大现实意义和深远历史意义的成就，实现了党和国家事业的继往开来。习近平总书记在新的伟大斗争实践中已经成为党中央的核心、全党的核心。这次全会，明确习近平总书记的核心地位、正式提出“以习近平同志为核心的党中央”，反映了全党全军全国各族人民的共同心愿，是坚持和加强党的领导的根本保证。全面贯彻全会精神，必须进一步增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，更加坚定地在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，更加扎实地把党中央的各项决策部署落到实处。

牢固树立“四个意识”，必须把纪律挺在前面，严明党的纪律，确保全党统一意志、统一行动、步调一致前进。坚持党的领导，首先是坚持党中央的集中统一领

导。靠什么来保证党的团结统一？靠什么来保证全党令行禁止？要靠共同的理想信念，靠严密的组织体系，靠全党同志的高度自觉，还要靠严明的纪律和规矩。贯彻落实全会精神，我们要把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置，靠严明的政治纪律和政治规矩，保证各级党组织、全体党员，都要向党中央看齐，向党的理论和路线方针政策看齐，向党中央决策部署看齐，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。加强纪律性，无往而不胜。我们要用铁的纪律从严治党，全面准确地把全会提出的各项任务落到实处，加快让党内政治生活这个大熔炉“热”起来，让监督的制度优势充分释放出来，坚定不移把全面从严治党推向前进，万众一心、众志成城，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

## 坚定不移推进全面从严治党

——十八届六中全会公报在我省党员干部中引起热烈反响

本报记者 魏然 贾瑞君 赵君

治国必先治党，治党务必从严。党的十八届六中全会专题研究全面从严治党重大问题，审议通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，在我省广大党员干部中引起热议。

大家一致认为，这次全会是我们党在推进党的建设新的伟大工程、推进中国特色社会主义伟大事业进程中召开的一次十分重要的会议。全会明确习近平总书记的核心地位、正式提出“以习近平同志为核心的党中央”，反映了全党全军全国各族人民的共同心愿，是党和国家根本利益所在，是坚持和加强党的领导的根本保证，

是进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、坚持和发展中国特色社会主义伟大事业的迫切需要。

大家纷纷表示，要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面深入贯彻落实全会精神，继续推进全面从严治党，共同营造风清气正的政治生态，更加扎实地把党中央的各项决策部署落到实处，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

### 牢固树立“四个意识”

### 坚定不移维护党中央权威

全会强调，一个国家、一个政党，领导核心至关重要。

认真研读六中全会公报，省委省直机

关工委书张圣中表示，省委省直机关工委作为省委的派出机构，作为主管省直机关党的工作的部门，一定进一步强化“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，进一步提高党建工作的能力和水平，推动省直机关党的工作全面进步全面过硬。

山东社会科学院马克思主义研究中心副主任冯锋说，当前我国正处于统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的新时期，党领导我们正在进行的是具有许多新的历史特点的伟大新征程。我们这样的大国、大党，要凝聚全党、团结人民、战胜挑战、破浪前进，保证我们党始终成为坚强有力的马克思主义执政党，始终成为中国特色社会主义的坚强领导力量，党中央、全党必须有一个核心。

(下转第二版)